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Ειςαγωγι 

Το Τμιμα Γεωπονίασ του Διεκνοφσ Πανεπιςτθμίου τθσ Ελλάδασ,  ςε ςυνεργαςία με τθ Μονάδα 

Διαςφάλιςθσ Ποιότθτασ (ΜΟ.ΔΙ.Π.) και τισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ του Ιδρφματοσ, ζχει εναρμο-

νίςει τθν Πολιτικι Ποιότθτασ του Προγράμματοσ Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν (ΠΜΣ) «Καινοτόμα 

Συςτιματα Αειφόρου Αγροτικισ Παραγωγισ»  με τθν Πολιτικι Ποιότθτασ του Ιδρφματοσ  και εςτιά-

ηει ςτθ ςυνεχι βελτίωςι του, κακϊσ και ςτθ βελτίωςθ του εκπαιδευτικοφ, ερευνθτικοφ και διοικθ-

τικοφ του ζργου, ϊςτε να προςαρμόηεται ςτισ ςφγχρονεσ ακαδθμαϊκζσ και ερευνθτικζσ ςυνκικεσ 

και προκλιςεισ. 

Ειδικότερα, θ πολιτικι διαςφάλιςθσ ποιότθτασ του ΠΜΣ «Καινοτόμα Συςτιματα Αειφόρου Αγροτι-
κισ Παραγωγισ»,  βαςίηεται ςτουσ ακόλουκουσ πυλϊνεσ: 

I.   Αναβάκμιςθ του εκπαιδευτικοφ ζργου 

II.  Ενίςχυςθ του ερευνθτικοφ ζργου 

III. Στελζχωςθ ςε ανκρϊπινο δυναμικό υψθλϊν προςόντων 

IV. Εξωςτρζφεια και Διεκνοποίθςθ 

V.  Διαςφάλιςθ τθσ Ποιότθτασ 

 

Διλωςθ Πολιτικισ Ποιότθτασ 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν (ΠΜΣ) « Καινοτόμα Συςτιματα Αειφόρου Αγροτικισ Πα-

ραγωγισ» του Τμιματοσ Γεωπονίασ δεςμεφεται ςτθν εφαρμογι μιασ πολιτικισ ποιότθτασ που υπο-

ςτθρίηει τθν ακαδθμαϊκι φυςιογνωμία και τον προςανατολιςμό του προγράμματοσ ςπουδϊν, 

προωκεί τον ςκοπό και το αντικείμενό του, υλοποιεί τουσ ςτρατθγικοφσ του ςτόχουσ, κακορίηει τα 

μζςα και τουσ τρόπουσ επίτευξισ τουσ και ςτοχεφει ςτθ διαρκι βελτίωςι του.   

Ειδικότερα, για τθν υλοποίθςθ τθσ πολιτικισ αυτισ, το ΠΜΣ του Τμιματοσ Γεωπονίασ δεςμεφεται 

να εφαρμόςει διάφορεσ διαδικαςίεσ ποιότθτασ που κα ελζγχουν και κα αποδεικνφουν: 

 τθν καταλλθλότθτα τθσ δομισ και τθσ οργάνωςθσ του ΠMΣ, 

 τθν επιδίωξθ μακθςιακϊν αποτελεςμάτων και προςόντων ςφμφωνα με το Ευρωπαϊκό και 
το Εκνικό Πλαίςιο Προςόντων Ανϊτατθσ Εκπαίδευςθσ, 

 τθν προϊκθςθ τθσ ποιότθτασ και αποτελεςματικότθτασ του διδακτικοφ ζργου, 

 τθν καταλλθλότθτα των προςόντων του διδακτικοφ προςωπικοφ, 

 τθν προϊκθςθ τθσ ποιότθτασ και ποςότθτασ του ερευνθτικοφ ζργου των μελϊν τθσ ακαδθ-
μαϊκισ μονάδασ, 

 τθν διαςφνδεςθ τθσ διδαςκαλίασ με τθν ζρευνα, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ανάγκεσ τθσ αγο-
ράσ εργαςίασ, τισ απόψεισ τουΓεωτεχνικοφ Επιμελθτθρίου & ςυνεργαηόμενων με το Τμιμα 
φορζων, 

 τον προςδιοριςμό, παρακολοφκθςθ, και υλοποίθςθ ετιςιων ςτόχων ποιότθτασ για τθν βελ-
τίωςθ του προγράμματοσ ςπουδϊν,  

 το επίπεδο ηιτθςθσ των αποκτϊμενων προςόντων των αποφοίτων ςτθν αγορά εργαςίασ, 
τθν παροχι προσ τουσ μεταπτυχιακϊν φοιτθτζσ και τισ φοιτιτριεσ ποιοτικϊν υποςτθρικτι-
κϊν, διοικθτικϊν, και θλεκτρονικϊν υπθρεςιϊν, 

 τθ διενζργεια τθσ ετιςιασ εςωτερικισ αξιολόγθςθσ του Προγράμματοσ Μεταπτυχιακϊν 
Σπουδϊν ςτο πλαίςιο του Εςωτερικοφ Συςτιματοσ Διαςφάλιςθσ Ποιότθτασ (ΕΣΔΠ) με τθ 
ςυνεργαςία τθσ ΟΜΕΑ του Τμιματοσ και τθσ Μονάδασ Διαςφάλιςθσ Ποιότθτασ (ΜΟΔΙΠ) 
του Ιδρφματοσ. 

 
Ειδικότερα, για τθν υλοποίθςθ τθσ πολιτικισ αυτισ, το ΠΜΣ του Τμιματοσ Γεωπονίασ : 
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 ελζγχει τθν καταλλθλότθτα τθσ δομισ και τθσ οργάνωςθσ του ΠMΣ, μεριμνϊντασ για τθν 
ομαλι υλοποίθςθ του προγράμματοσ,  

 ςτοχεφει ςτθν επιδίωξθ μακθςιακϊν αποτελεςμάτων και προςόντων όπωσ αυτά περιγρά-
φονται ςτα περιγράμματα μακθμάτων που επιςυνάπτονται ςτθν παροφςα ζκκεςθ και 
ςφμφωνα με το Ευρωπαϊκό και το Εκνικό Πλαίςιο Προςόντων Ανϊτατθσ Εκπαίδευςθσ, 

 ελζγχει τθν προϊκθςθ τθσ ποιότθτασ και αποτελεςματικότθτασ του διδακτικοφ ζργου, 
α. υλοποιϊντασ ετιςια καταγραφι του διδακτικοφ ζργου από τουσ ίδιουσ τουσ διδάςκντεσ 
και τισ διδάςκουςεσ ςτο πλαίςιο αυτόαξιολόγθςισ τουσ μζςω των ετιςιων Εςωτερικϊν Εκ-
κζςεων που υποβάλλονται ςτθ ΜΟΔΙΠ του Πανεπιςτθμίου,  
β. αξιολογϊντασ, ςε εξαμθνιαία βάςθ, το διδακτικό ζργο από τουσ μεταπτυχιακοφσ φοιτθ-
τζσ και φοιτιτριεσ, 
γ. αξιοποιϊντασ ποικιλία διδακτικϊν μεκόδων και τεχνικϊν και δίνοντασ ζμφαςθ ςτισ Τε-
χνολογίεσ Πλθροφορίασ και Επικοινωνίων, 
δ. μεριμνϊντασ για τθν ομαλι υλοποίθςθ του ωρολογίου προγράμματοσ των προςφερόμε-
νων μακθμάτων και να ακολουκοφνται οι εκάςτοτε ενδεικνυόμενεσ διαδικαςίεσ βελτίωςθσ 
του περιεχομζνου και του επιπζδου του διδακτικοφ ζργου, 
ε. μεριμνϊντασ για τθν ομαλι πρόοδο και εξζλιξθ των μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν και των 
φοιτθτριϊν,  
ςτ. ενκαρρφνοντασ τθ μακθςιακι και ερευνθτικι ανάπτυξθ κάκε φοιτθτι και φοιτιτριασ, 
η. γνωςτοποιϊντασ τθ δυνατότθτα ςυμμετοχισ τουσ (μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν και φοιτθ-
τριϊν) ςε προγράμματα φοιτθτικισ κινθτικότθτασ, 
θ. καλλιεργϊντασ κλίμα ςεβαςμοφ, ςυνεργαςίασ, ςυνεννόθςθσ και ςυμμετοχικότθτασ όλω-
ντων εμπλεκομζνων ςτο Πρόγραμμα Σπουδϊν και εφαρμόηοντασ τισ βζλτιςτεσ πρακτικζσ 
για τθν επίλυςθ των όποιων εμφανιηόμενων προβλθμάτων,  

 διαςφαλίηει τθν καταλλθλότθτα των προςόντων του διδακτικοφ προςωπικοφ, εφαρμόηο-
ντασ τουσ ςχετικοφσ νόμουσ, 

 ςτοχεφει ςτθν προϊκθςθ τθσ ποιότθτασ και ποςότθτασ του ερευνθτικοφ ζργου των μελϊν 
τθσ ακαδθμαϊκισ μονάδασ, 
α.ενκαρρφνοντασ τθ ςυμμετοχι των διδαςκόντων ςε διεκνι και ελλθνικά ςυνζδρια , ερευ-
νθτικά προγράμματα και διεκνείσ ςυνεργαςίεσ, 
β.υποςτθρίηοντασ τθ διεκνι κινθτικότθτά τουσ, 
γ.ενκαρρφνοντασ τθ διεξαγωγι ζρευνασ υψθλοφ επιπζδου, που κα δθμοςιεφεται και κα 
αναγνωρίηεται διεκνϊσ, 

 ςτοχεφει ςτθν διαςφνδεςθ τθσ διδαςκαλίασ με τθν ζρευνα, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ανά-
γκεσ τθσ αγοράσ εργαςίασ,προωκϊντασ δράςεισ διάχυςθσ των ερευνθτικϊν αποτελεςμάτων 
τθσ, 

 πραγματοποιεί τον προςδιοριςμό, παρακολοφκθςθ, και υλοποίθςθ ετιςιων ςτόχων ποιό-
τθτασ για τθν βελτίωςθ του προγράμματοσ ςπουδϊν, ςφμφωνα με τθν ςτοχοκεςία του 
ΠΜΣ, 

 διερευνά το επίπεδο ηιτθςθσ των αποκτϊμενων προςόντων των αποφοίτων ςτθν  αγορά 
εργαςίασ, εκπονϊντασ ζρευνεσ ικανοποίθςθσ των αποφοίτων από το ΠΜΣ και απορρόφθ-
ςθσ των αποφοίτων ςτθν αγορά εργαςίασ, 

 μεριμνά για τθν παροχι προσ τουσ μεταπτυχιακοφσ φοιτθτζσ και φοιτιτριεσ ποιοτικϊν υ-
ποςτθρικτικϊν, διοικθτικϊν, και θλεκτρονικϊν υπθρεςιϊν, 

 προβαίνει ςτθ διενζργεια τθσ ετιςιασ εςωτερικισ αξιολόγθςθσ του Προγράμματοσ Μετα-
πτυχιακϊν Σπουδϊν ςτο πλαίςιο του Εςωτερικοφ Συςτιματοσ Διαςφάλιςθσ Ποιότθτασ 
(ΕΣΔΠ) με τθ ςυνεργαςία τθσ ΟΜΕΑ του Τμιματοσ και τθσ Μονάδασ Διαςφάλιςθσ Ποιότθ-
τασ (ΜΟΔΙΠ) του Ιδρφματοσ. 
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Επιτροπζσ Ελζγχου  Διαςφάλιςθσ Ποιότθτασ  

Το Τμιμα Γεωπονίασ,  προκειμζνου να υπθρετιςει με επιτυχία τουσ ςτρατθγικοφσ του ςτόχουσ, ζχει 

ςυγκροτιςει διάφορεσ επιτροπζσ οι οποίεσ μεριμνοφν ϊςτε να εφαρμόηονται οι διαδικαςίεσ δια-

ςφάλιςθσ ποιότθτασ: 

1. Ομάδα Εςωτερικήσ Αξιολόγηςησ (ΟΜΕΑ), θ οποία είναι υπεφκυνθ τθν αξιολόγθςθ από 

τουσ φοιτθτζσ του ΠΜΣ, για τθ ςφνταξθ τθσ ετιςιασ εςωτερικισ αξιολόγθςθσ του Τμιμα-

τοσ, για τθν ανταλλαγι ιδεϊν και προτάςεων ςχετικά με τθν αναμόρφωςθ του ΠΜΣ με 

τουσ φοιτθτζσ, τουσ αποφοίτουσ και με διάφορουσ επιςτθμονικοφσ και επαγγελματικοφσ 

φορείσ (επιμελθτιρια, κλπ). 

 

2. υντονιςτική Επιτροπή, θ οποία είναι υπεφκυνθ για τθ διαμόρφωςθ του ΠΜΣ, τθν εφαρ-

μογι του, τθν αντιμετϊπιςθ οποιουδιποτε προβλιματοσ υλοποίθςισ του και τθν παρακο-

λοφκθςθ των εξελίξεων των ΠΜΣ ςε αντίςτοιχα Τμιματα ςτθν Ελλάδα και ςτο εξωτερικό 

και τθν αναμόρφωςι του. 

 

Η πολιτικι διαςφάλιςθσ ποιότθτασ του ΠΜΣ « Καινοτόμα Συςτιματα Αειφόρου Αγροτικισ Παραγω-

γισ» του Τμιματοσ Γεωπονίασ δθμοςιεφεται ςτθν ιςτοςελίδα του (https://agro.ihu.gr). Αντίςτοιχα θ 

πολιτικι ποιότθτασ του ιδρφματοσ είναι αναρτθμζνθ ςτον ιςτότοπο του ΔΙΠΑΕ (www.ihu.gr ).  

Όλεσ οι διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ ποιότθτασ του Τμιματοσ Γεωπονίασ  υπόκεινται ςε ετιςια αξιο-

λόγθςθ και ανακεϊρθςθ οι οποίεσ διενεργοφνται από τθν ΟΜΕΑ του Τμιματοσ, ςε ςυνεργαςία με 

τθν ΜΟΔΙΠ του ΔΙΠΑΕ. 

Με τθν δθμοςιοποίθςθ και διάχυςθ τθσ πολιτικισ ποιότθτασ  του ΠΜΣ « Καινοτόμα Συςτιματα Α-

ειφόρου Αγροτικισ Παραγωγισ», ςε όλο το ακαδθμαϊκό και διοικθτικό προςωπικό, κακϊσ ςτουσ 

φοιτθτζσ του, το Τμιμα επιδιϊκει και επιτυγχάνει τθν εφαρμογι των προβλεπομζνων διαδικαςιϊν 

διαςφάλιςθσ τθσ ποιότθτασ από όλα τα εμπλεκόμενα μζλθ του, τισ Επιτροπζσ και τα κεςμικά του 

όργανα που ςυγκροτοφν το Εςωτερικό Σφςτθμα Διαςφάλιςθσ Ποιότθτασ (ΕΣΔΠ). 
 

https://agro.ihu.gr/

